



南通海门发布元旦假期旅游“路线图”

元旦假期临近,许多市民都会选择借这个机会好好放松一下,去哪里游玩成了热门话题。12月下旬,南通海门挑选出多个旅游热门地点,为出行游客规划好了便捷的旅游路线,希望游客能更深刻地体验当地独特的江海风情和人文底蕴。

严君臣 吕璇



余东古镇 通讯员供图

海门科技馆:占地25.3亩,包括科学技术展馆、城市规划展示馆、人防教育体验馆。作为集科普教育、科学成果展示、学术交流为一体的综合实践基地,有声光之绚、电磁之秘、趣味泡泡秀、穹幕电影、5D影院等项目。

江苏省江海博物馆:与江海文化公园毗邻,是海门区文化中心重要组成部分,采用了海门特色民居四汀宅沟的建筑方式,总占地面积约2.8万平方米,总建筑面积约1.8万平方米,馆藏文物6837件(套)。2020年12月获评国家三级博物馆,2021年被评为国家AAA级旅游景区。

青龙港1806景区:依托百年老港而建,地理位置优越、交通便利,离城区20分钟车程。作为海门58公里沿江风光带和张謇历史文化记忆轴的交汇点,着重凸显张謇实业救国文化和老码头的“追江赶海”拼搏文化。

张謇纪念馆:国家AAAA级景区,总占地面积约40亩。馆内拥有2000平方米张謇事迹展示馆,张謇嫡孙张绪武先生题名的张公祠堂,勒刻30多幅张謇精美书法作品,生长近300年仍枝繁叶茂、生机勃勃的古银杏树以及状元湖、九曲桥、湖心亭、状元山、状元亭等特色景观。

颐生文博园:以颐生酒厂为根基,包括颐生酒文化博物馆、品酒

馆、陶艺体验馆、百年老窖池群、传统酿造技艺展示馆、秘方展示馆以及药食同源种植园、百药园、生态种植园等,是一个集参观游览、体验消费为一体的省级工业旅游景区。

九龙岛文化湿地旅游景区:占地2000多亩,形成于18世纪,位于官河和分流出的54条港梢及河两侧,是海门成陆时天然海泓的遗存。2021年被评为国家AAA级旅游景区。常乐镇深挖官河河畔红色历史记忆,收集红色老物件和江海农耕古董等历史文化遗存,在保留湿地原有生态环境优势的基础上,建设红色驿站、党史馆、农耕民俗馆、知青馆等展厅藏馆,演绎海门沙地三百年人文历史。

叠石桥国际家纺园景区:国家4A级旅游景区,全国最大的家纺用品专业市场。家纺博物馆内采用声、光、电相结合的现代先进展陈技术,运用蜡像、声音感应、语言导览,演绎了叠石桥家纺人30多年海内外的创业历程。

余东古镇:中国历史文化名镇,有1300多年的历史积淀。余东是中国古代因盐成邑的一个代表,是明清两淮地区的一座盐业重镇和两淮盐业商贸链起点的代表。

正余通东革命老区红色纪念馆:展馆通过“星火燎原盐河畔”“江海烽火迎曙光”“通吕河上写

春秋”等展示空间,以实物、史料、图文、情境互动等多种形式,生动再现通东儿女捍海抗潮、制盐垦牧的劳动场景,展现中国工农红军江苏第一大队成立、三打汤家直等红色峥嵘岁月,以及开挖通吕运河的激情年代。

海港生态旅游景区:占地面积1600多亩,国家AAA级旅游景区。园内植被茂密,空气清新,曲径通幽,绿意融融,是城市中的天然氧吧。

一日游推介线路:
海门科技馆—江苏省江海博物馆—青龙港1806景区—用餐(青龙港1806景区/金盛生态度假村)—张謇故里景区(张謇纪念馆、颐生文博园)—九龙岛文化湿地—用餐(江湾渔歌/天籁村枇杷园)—经典奥特曼主题嘉年华(节日无人机秀)

二日游推介线路:
D1:海港生态旅游景区—正余通东革命老区红色纪念馆—午餐(王灶河农庄)—余东古镇—张謇故里景区(张謇纪念馆、颐生文博园)—九龙岛文化湿地—晚餐(江湾渔歌/天籁村枇杷园)—经典奥特曼主题嘉年华(节日无人机秀)
—住宿(城区酒店) D2:海门科技馆—江苏省江海博物馆—青龙港1806景区—用餐(青龙港1806景区/金盛生态度假村)—叠石桥国际家纺园景区—回程

海安物流基地 年货物到发总量突破200万吨

12月25日上午10时许,海安铁路物流基地内2#龙门吊将一只红色集装箱稳稳落在货4道的平板车上,标志着海安物流基地年货物到发总量突破200万吨。

2020年7月9日,首列沪苏通铁路水联运班列开行,以海安为重要节点的苏中苏北大宗物资实现了火车与海轮之间的完美衔接。得益于此,同年,海安铁路物流基地运营五年后首次实现年吞吐量突破100万吨。

三年间,海安铁联物流有限公司直面理念转化,客户沟通,部门协调、方式转变等大量挑战,充分

发挥路、地合作双向优势,科学组织开好海安—上海港、海安—宁波港海铁班列以及海安—越南临时跨境班列。截至今年6月,累计开行1800余列,海安成为长三角地区为数不多的班列开行基地之一。目前,从海安铁路物流基地走货的国内外外贸企业超过230家,基地已逐步成长为区域内较有影响的综合物流公司,助力了海安本地100多家外贸企业“借港出海”。2023年,海安预计完成外贸进出口总额203.5亿元,进出口总额、进口总额增幅均高于南通平均水平。

花宇 蔡诚 李仁霞

如皋:“公路医生”进乡村,双联双助守平安

近日,南通如皋市公安局交警大队邀请由应急管理、交通运输、农业农村等部门业务骨干组成的专家团队,深入结对帮扶的长江镇刘胜利村开展为期一周的实地调研。按照“一路一策、一点一策”的原则,对该村居近三年以来交通事故发案情况进行梳理,围绕农村公路基础设施建设、事故多发路段隐患排查和群众交通安全意识等方面,把脉交通安全问题症结,科学制订整治方案,形成

“联合会诊”清单,并对村居干部、网格员开展辅导培训。据介绍,近年来围绕“四好农村路”建设和道路交通安全专项整治,如皋重点针对乡村主干道、临水临河路、农村断头路等实施重点改造,提档升级农村公路661公里,改造危桥和窄路窄桥150座,全面提升农村交通安全本质水平,全力保障人民群众出行安全。

严君臣 朱敏建

通州司法建议获网约车平台积极回应

“非常感谢贵院对我司业务的支持以及专业的建议。”近日,多个网约车公司纷纷对南通通州区法院兴仁法庭提出的司法建议积极回函,表示将高度重视法院的司法建议,努力维护各方的合法权益。

在一起交通事故案件中,肇事车主张某某在多个平台注册成为网约车驾驶员,并于保险期间内承接大量网约车和顺风车订单,案涉交通事故发生时其正执行网约车订单。案件经南通市中级人民法院终审判决,认定张某某虽有正常工作,但其车辆明显具有营运性质,保险公司有权在商业险范围内免于赔付。最终判决保险公司在交强险限额内赔偿伤者19万余元,驾驶员张某某赔偿伤者100余万元。判后经调查了解,张某某家庭较为贫困,可能存在履行不能的风险。

承办法官发现,本案中由于张

某某改变车辆使用性质而无法适用商业险替代赔付,最终需自行承担超出交强险的巨额赔偿责任。但其却无力赔偿,这对其自身今后的生活以及伤者的后续治疗等都将产生巨大的不利影响。而之所以发生这样的悲剧,和网约车平台当前的监管不严、风险提示和法律宣传等不到位存在关联。为了避免类似悲剧继续发生,法庭遂向三大网约车公司发送了司法建议书,建议平台加强对网约车平台的监管,强化保险保障措施,加强风险提示和法律宣传。

司法建议发出后,网约车平台企业高度重视,主动打来电话进行详细的沟通交流,并就司法建议的内容进行了书面回复,表示将积极研究讨论、完善落实相关制度和方案,维护好各方的合法权益。

严君臣 王禹

《诉讼案件“无纸化办案”工作规范》获南通市政府批准 崇川法院拿到一个“全国首个”

近日,南通市人民政府公示了《南通市地方标准发布公告2023年第9号(总第24号)》,南通崇川法院制定的《诉讼案件“无纸化办案”工作规范》(以下简称《规范》)获批,成为全国首个关于诉讼案件“无纸化办案”运行规范的市级地方标准。

崇川法院作为最高院指定的全流程无纸化办案试点单位,为进一步提高审判效率和质量,推进审判体系和审判能力现代化,在上级法院及院党组的正确领导下,全院干警经过三年多的探索实践,形成了一套操作成熟、便捷高效的经验

模式。鉴于国内在诉讼案件“无纸化办案”领域还没有全面明确的规范,崇川法院牵头制定了该《规范》,为全国法院无纸化办案工作提供参考。

《规范》主要规定了诉讼案件“无纸化办案”工作总体原则、管理职责和无纸化办案平台。明确了诉讼案件“无纸化办案”的功能和建设以及立案、审判、执行、归档和审判管理阶段的工作要求。对适用于“无纸化办案”工作过程中的民事诉讼案件、刑事速裁案件、执行案件,有较强的实践操作性。

该《规范》旨在通过全面推行无纸化办案,实现案件信息共享、流程优化、效率提升,确保了“无纸化办案”严格、准确、规范实施。在编制过程中,讨论组进行了深入调研论证,以自行编制的《崇川区人民法院审判案件全流程网上办理工作规则》为基础,形成标准草案。后广泛征求业内专家意见建议,经过多次修改完善,于2023年11月形成《规范》送审稿,并召开专家评审会。《规范》通过专家评审并经公示后,于2023年12月25日发布,2024年1月1日正式实施。

严君臣 陈薇

海安洋蛮河 开展新修订《行政复议法》专题讲座

为进一步推动行政复议深入人心,充分发挥好行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,提升行政复议公信力,助推法治政府建设,近日,海安开发区洋蛮河办事处开展新修订《行政复议法》专题讲座。

讲座由司法所所长崔蓓蓓主讲,她重点围绕行政复议的制度优势、受案范围、申请期限、办理流程及所需材料等,进行了深入细致的宣讲,引导鼓励广大群众通过行

政复议渠道合理合法表达利益诉求,维护自身合法权益。此次专题讲座有效增强了大家对行政复议的认识和了解。

接下来,办事处将持续深入开展《行政复议法》宣传进网格、进村组、进企业等活动,加大对行政复议工作的宣传力度,提升行政复议工作质效,让群众了解行政复议、信赖行政复议、选择行政复议。

严君臣 崔蓓蓓